

彼此相愛

時間: 30 minutes

前幾次的經文我們提到，要行在光明中，說自己是沒有罪的就是說謊的。再來我們看見有幾個基督徒的測試，是否遵守神命令、效法主基督、愛弟兄姐妹。這些基督徒的測試為的是面對當時的異端，因為有些離開教會的試著迷惑信徒，將道德和信仰分開，所以約翰一書非常注重愛是要有行為的。而上次的父親節我們看見天父對我們的心意，我們不讓天父失望。要住在主裡面、持續行公義、像耶穌一樣。你可以看見，約翰不斷的重複一些重要的觀念，這也是他生命快走到盡頭時的工作，提醒弟兄姐妹甚麼是最重要的，等於是約翰的遺言。到了三章後半，約翰說，約翰一書 3：11 我們要彼此相愛。這就是你們從起初所聽到的信息。你可能會說，約翰夠了，你已經說過了，但是這真的是他覺得很重要的地方，這也是為甚麼這季的主題是關懷，而我選擇約翰一書的緣故。

尤其在現代，約翰的訊息非常的重要。現在是後現代主義的時代。感覺至上的時代。我們知道，婚約本來是為了將來做的約定，無論貧窮富貴，是福是禍，只有死亡能夠讓彼此分離，所以婚約是為了將來。但是許多人的婚姻，是為了現在，為了感覺。怎麼知道？如果你聽一聽一些離婚的理由，“我們已經沒有火花了。”“我對他已經沒有感覺了。”外遇的理由是，“我感覺孤獨”。或是“我需要刺激”。當人把自己的感覺放在最前面的時候，就失去了從一而終的意志。愛，也是一樣，不是一種感覺，也不僅僅是知識，而是一種意志上的決定，是一種長期的委身。在聖經上，愛也是一種命令。

一、 愛是主的命令

約翰一書 3：11 我們要彼此相愛。這就是你們從起初所聽到的信息。 12 不要像該隱；他是屬那邪惡者，殺了自己的弟弟。為甚麼殺了他呢？因為自己的行為是邪惡的，而弟弟的行為是正直的。13 弟兄們，世人若恨你們，不要驚訝。 14 我們知道，我們已經出死入生了，因為我們愛弟兄。沒有愛心的，仍住在死中。 15 凡恨自己弟兄的，就是殺人的；你們知道，凡殺人的，沒有永生住在他裏面。 16 基督為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。

約翰一書3：11節說，我們要彼此相愛。耶穌還在世上的時候，就已經要門徒這樣做了。耶穌給的是一種命令。命令的意思就是，你感覺好也要愛，感覺不好也要愛。不能因為你感覺不好，就不愛。如果你知道愛是一種命令，在你很難愛這個人的時候，你可以撐過去，否則，當你感覺不好的時候，你和這個人的關係就真的很不好了。但是神當然不希望我們單單撐過去，神希望我們學習由心而出的去愛，但是我必須承認，有的時候你還是必須撐過去。如果你清楚知道，愛是一種意志上的決定，是沒有退路的，你就知道，無論甚麼情況都要去愛。聖經提到了兩個例子。

1. 反面的例子：該隱。

這裡很有意思，該隱殺亞伯，為甚麼？聖經上說，因為自己的行為是邪惡的，而弟弟的行為是正直的。其實做錯事的人自己知道錯，但是當一個人錯的時候，他會嫉妒那些對的人。所以該隱殺了他的弟弟，為的是遮掩自己的錯。這是反面的例子，用更罪惡的方式去遮掩自己的罪惡。我們有的時候也是這樣，為了遮掩我們無法好好愛人的惡念，

2. 正面的例子：耶穌。

16 基督為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。

耶穌為我們捨命，我們才認識到愛，祂為我們做了很正面的例子，愛弟兄姐妹要到捨命的地步。

二、 愛要知行合一

17 凡有世上財物的，看見弟兄缺乏，卻關閉了惻隱的心，上帝的愛怎能住在他裏面呢？ 18 孩子們哪，我們相愛，不要只在言語或舌頭上，總要以行為和真誠表現出來。

17節讓我們知道，犯罪不單單是做不該做的是事，還有該做的事卻不做。如果你看見人有缺乏但卻不幫助，你已經和神遠離了，18節說，上帝的愛怎能住在他裡面呢？

路卡度在小人物的大革命一書中說，我們常常住在一個殼裡，在裡面，世界沒有飢餓，沒有孤兒，沒有貧窮，殼的外面有塗上防止愛上的防護層。不公平的事碰到這個防護層就會自動脫落。他用了一個很好的例子來說明。美國有一種食物代金券food stamp，就是用這些來換錢，當他有一次到商店購物時，他看見一個帶著棒球帽，穿著邋邋，帶著三個小孩，長得很可愛，其中一個女孩對著他笑，就在這個時候，前面的櫃檯小姐搖搖頭，退還他所有的書屋代金券，顯然不夠買他要買的食物，盧卡度看見了，整個身體也起了反應，喉嚨哽咽，淚水在眼眶裡打轉，暖流在胸中翻湧。也就是動了慈心。但是當他將右手伸進口袋裡拿錢的時候，他立刻掀開的保護殼，其他的人有同樣的反應，大家眼神都會躲避這件事，因為如果沒有這個保護殼，我不知道自己應該怎麼辦才好。於是，當我們看見電視上有關孤兒的廣告，我們掉幾滴眼淚，然後縮進我們的保護殼。如果看見路上有人向你要錢，你會用抱歉的眼神說NO。這個保護殼是我們能夠生存下去的方法，世界上的問題這麼多，我怎麼可能幫的上甚麼忙？杯水車薪，這又是保護殼告訴我們的。但這是聖經教導我們的嗎？我們一起看18節：

18 孩子們哪，我們相愛，不要只在言語或舌頭上，總要以行為和真誠表現出來。

有一本書，叫做：五種愛的語言，作者提到每個人的愛的語言都不同，

1. 肯定的話 - 少批評，多鼓勵。
2. 相處時間 - 專心對他/她的時間。

3. 會心禮物 – 不單單是物質，而是花心思的禮物。
4. 愛的服事 – 為這個人做一些事。洗碗、掃地、按摩等等。。。
5. 親密接觸 – 有些人喜歡多一點身體接觸、擁抱等等。。。

我發現，肯定的話只佔了一項，其他都是做出來的。所以，如果我們只在嘴巴上說說，那是沒有用的，要以行為和真誠表現出來。請注意，不是只有行為，還有真誠，意思是說，你用甚麼心態去做也很重要。如果你是用一顆真心，你對人的愛才是真愛，否則，只是用你的行為來粉飾而已。所以基督徒最重要的，不單單是說，更要做，而且要真誠的去做。

三、 你的心安穩嗎？

19 從這一點，我們會知道，我們是出於真理的，並且我們在上帝面前可以安心， 20 即使我們的心責備自己，上帝比我們的心大，他知道一切。

當你失去了愛心的時候，你無法安心。當人有需要的時候你退縮了，你無法安心。你現在的心安嗎？如果你聽了這篇道覺得心裡不安，可能你要展開行動了。但是你說，牧師，我愛不下去，怎麼辦？我指的不是男朋友女朋友，男女朋友有的時候是不適合，還是應該要分開，把男女之愛昇華成弟兄姐妹的愛。但是當你愛不下去那些有需要的人的時候，或是你愛不下去教會的弟兄姐妹的時候。你需要在神面前禱告。這個禱告有的時候會讓你咬牙切齒，因為當人受到傷害的時候你會希望反咬人一口，這個時候你要省察你的心，自己有沒有甚麼不對的地方沒有，如果有，要先認罪，然後再好好的和解。如果沒有，那就要憑著愛心說誠實話，告訴這個弟兄姐妹。

坦白告訴各位，我不知道自己今天應不應該上台證道，因為我的心不安穩，受到攪擾，我和我太太說，我說不出來。但是感謝神，我想起了神的呼召，不是單單呼召我做一個傳道人，更是呼召我去愛人。所以我在神面前悔改我不夠愛人的罪，我沒有像耶穌一樣的心志，為弟兄姐妹捨命，如果你曾經被牧師傷害，請你原諒我，也請你告訴我，我願意學習。請繼續為我禱告，讓我成為一個謙卑的人。

第20節說，即使我們的心責備自己，上帝比我們的心大，他知道一切。這是甚麼意思？這個意思是說，神比我們裡面的卑劣的心思還大。他的慈愛大大的超過你的壞，任何心中卑劣的思想神都能知道，因為他知道一切，我們在神面前無可隱藏。你甚至可以隱瞞你旁邊的人，甚至欺騙你自己，但是你要知道，神比你的心的大，他知道一切。當你願意來到神的面前，讓神來光照你的心的時候，當你在祂面前掙扎後，卻產生出行為和真誠的時候，你才能得到真正的心安。

我們一起來禱告。